

我市组织30家企业赴外省专场招聘,多名求职者达成意向——

政府搭台助退役军人就业

3日早上8点半,一辆辆大巴陆续驶入山东省枣庄市滕州市的工人文化宫,大门口“枣庄市-南通市退役军人专场招聘会”的背景板分外醒目;文化宫内,来自南通的30家企业也早早到位,在展位上铺开阵仗,企业简介、招聘信息、意向微信群,让求职者一目了然。

这是我市首次组织企业赴外开展退役军人的专场招聘,枣庄专场招聘会的举行,也正式拉开了我市赴鲁豫陕三省退役军人专场招聘活动的帷幕。

岗位上门,想出去闯一闯

短暂的启动仪式后,招聘会正式开始。中天科技、江苏世安安保、南通市消防救援支队等展位,瞬间被围得水泄不通。

“想趁着年轻出去闯一闯,看看外面的世界。”24岁的张令国是去年9月退役的,收到街道发到的信息,也在街面上看到过宣传,就来现场看看,“参加的企业还挺多的,给我们提供了充分选择的空间。”张令国觉得包括中天在内的几家企业“都不错”,打算再进一步了解一下。

南通市消防救援支队今年计划招聘灭火救援员193名、消防车驾驶员107名,6000元每月的起薪、一个月8-10天的假期,吸引了不少退役军人前来咨询,“我们也确实比较喜欢退役军人,因为他们有这方面的

通州开出新年首批环保罚单

11家企业 被罚36.94万元

本报讯(通讯员崔祝进 陆宁凤 记者徐爱银)近日,通州生态环境局向位于平潮镇的江苏某建筑劳务有限公司下达了11.16万元的行政处罚事先告知书。这是通州生态环境局新年开出的第一批罚单之一,此次共有11家环境违法企业受到行政处罚,罚款金额共计36.94万元。

首批被查处的11家违法企业涉及汽车零部件、喷漆、建筑工程、建材、碎石、钢结构、五金、纺织、包装制品等行业,其违法行为造成了废气、扬尘、噪声、异味等方面不同程度的污染。

川姜镇某包装制品厂主要从事塑料制品制造项目,主要生产工艺为原料聚丙烯树脂-加热熔融-流延-对折-成品。2022年12月15日,通州生态环境局执法人员现场检查时,发现该单位塑料制品制造项目正在生产,2台流延机、3台折边机正在使用,聚丙烯加热熔融工段未按照规定安装污染防治设施,生产车间门窗虽已密闭,但聚丙烯加热熔融工段产生的含挥发性有机物废气无组织排放。该公司挥发性有机物废气无组织排放的行为违反了《大气污染防治法》第四十五条、第一百零八条第一项之规定,通州生态环境局依法责令改正违法行,同时依据《江苏省生态环境行政处罚裁量基准规定》中无组织排放挥发性有机物废气的裁量标准的相关规定,并对照20万元法定顶额罚款数额和20%的裁量百分值总和,依法处以罚款人民币4万元。

“今年通州生态环境局将在严格执法的基础上,继续做好对企业的指导、服务和普法工作,认真核查企业审批,环保制度执行等情况,用足环保监管措施,深化执法‘绿盾’行动,以强化环保监管推动企业转型,为全区经济高质量发展提供绿色保障。”通州生态环境局局长张健表示。

红、粉、黄、白、黑,草莓竟有这么多种颜色?4日,记者来到位于海门四甲镇头桥村的南通泉氏水果种植有限公司。“五色草莓只是个通俗的说法,它们都有个好听的名字,分别是红颜(红)、粉玉(粉)、淡雪(黄)、雪兔(白)、黑珍珠(黑)。”正忙着装车的公司技术负责人孙德甲笑着说。

今年64岁的老孙是东北人,来南通种植草莓已经三年了。“除了常见的红颜草莓,其他四种草莓都种在这一片了,共有90个大棚。”孙德甲告诉我们,目前雪兔种得最多,占了三分之二以上。其他三个品种都是这一两年才种植成功的。尤其是黑珍珠的种植难度最大,试种了三年,去年三个大棚只收了七八个果,今年总算种植成功了。

品种出新,多彩草莓卖出好价钱—— “莓”好生活分外甜

“这就是我们今年的明星产品——黑珍珠。”小心翼翼地打开一个大棚的门,孙德甲向我们介绍着。入眼处,一颗颗深红色的草莓有的藏在叶片间,有的宛如小灯笼般垂坠。“这就是红色啊,怎么叫黑草莓呢?”面对记者的疑问,老孙变戏法般拿出两个正常的红颜草莓,和普通的红草莓相比,成熟的黑珍珠颜色偏深紫红,对比十分明显。老孙说,黑珍珠果香浓郁,甜度也比红颜草莓更高,说着,便摘下几颗让我们尝鲜。果然,黑珍珠入口便是甜蜜馥郁的果香,即便没有熟透,也没有普通草莓的酸味。

“除了黑珍珠,淡雪和粉玉也有各自的滋味。”跟随孙德甲的脚步,我们又来到了黄草莓和粉草莓的大棚。其中,淡雪的颜色是淡橘黄,粉

玉则“莓”如其名,像一颗颗粉嘟嘟的水蜜桃,十分讨喜。

大棚里五六个工人正在忙着采摘,“从早上7点就开始进棚了,忙的时候要采到下午5点。”孙德甲说,草莓采摘下来后,就立即送到公司车间挑果、装盒、包装,然后发往全国各地。

“这些多彩草莓专供给刚刚在香港上市的百果园集团,在上海、杭州等地的门店里,最贵的五彩包装可以卖到300元一斤。”企业采购负责人张涛说,包装好的五彩草莓,黄、粉、黑、白、红,色彩鲜明、对比强烈,摆在那里便是一道悦目的风景。“有不少人在不知道口感如何时,就是冲着颜值购买的。春节期间,我们的营业额超过2000万元。”

能卖出这么贵的价格,多彩草

莓有什么特殊之处?“多彩草莓的苗是从日本引进的,一株就十几元,比普通草莓‘高贵’。从8月下旬入棚,一个月后花期到了,就要引入蜜蜂自然授粉。在种植过程中对施肥的频次、温度的要求都很高。”孙德甲说,多彩草莓亩产六七千斤,但可以装盒卖到300元一斤的只有30%左右,大小、果形、成熟度等都是挑选的重要指标。

“自从2018年落户头桥村以来,该公司逐步发展壮大,带动周边近百人就业。”头桥村党总支书记郁浩东介绍,今年头桥村还将推出农产品电商超市,打造形成品牌直播平台,引进更多优质农产品企业入驻,推动产业振兴乡村振兴。

本报记者 严勇 吴滨 袁晓婕

崇川获评省绿优农产品基地

本报讯(记者江姝颖 通讯员杨玉玲)3日,记者从崇川区农业农村局和水利局获悉,江苏省农业农村厅于日前公布了2022年江苏省绿色优质农产品基地名单,崇川区上榜,幸福、陈桥两个街道共计1.59万亩水稻基地获批。

省级绿色优质农产品基地是绿色食品的储备基地,参照绿色食品产地环境质量保证、技术标准、全程质量控制体系等要求实施生

产和管理。崇川区绿色优质农产品基地种植以南粳46和南粳9108两类稻米品种为主。

自2021年10月起,崇川区农水局积极组织有关街道开展创建,争取建设资金,严格把控产地环境、产品检测、过程管控,通过制定培训制度、组建生产技术服务队伍、组织田间培管等措施,2022年实现水稻亩产达600公斤,种植户亩均增收100余元。

为企业送暖

(上接A1版)

为进一步促进优先发展产业和重大项目尽快开工建设,今年,该区将进一步推广这个模式,同时创新推出工业用地“带条件”供应,让更多有拿地企业享受到政策红利。

“我们很建议年轻的退役军人走出去,到正规的大企业去看看,开阔眼界,多学本领,南通的这次对接,是个很好的机会。”据建水介绍,他们前期通过微信公众号、短视频及各级服务站进行了发动宣传,并给近五年退役的和30岁以下的退役军人点对点发送了短信,“今天枣庄各区县及滕州的各乡镇,都统一组织了退役军人来参会,加上滕州市区的,现场来了有1000多人。”

全程在线,力求招聘有实效

为确保这趟十天、3000公里的招聘之旅有成效,市退役军人事务局除了提前与各地退役军人事务部门联系、与南通企业对接,还特地制作了一个小程序,供相关企业发布招聘信息,也让各地退役军人提前了解南通及企业情况,“截至目前,

本报记者 何家玉



昨天,南通开发区实验小学集团新河校区,孩子们领取课本迎接新学期的到来。 钱咸华摄

崇川经济开发区发力项目建设开新局 高质量招引 高效率推进

本报讯(记者陈静)打桩机作业热火朝天,工人们来回奔走忙碌着……日前,记者走进江苏易实精密科技股份有限公司二期暨新能源汽车高压接线柱项目工地,一派繁忙的景象。“大年初七就复工了,目前已进入打桩收尾阶段。”公司董事长徐爱明介绍。

易实精密是一家研发、生产、销售各类汽车零部件的国家级专精特新“小巨人”企业,于2010年落户崇川三大园区之一的崇川经济开发区。近年来,公司顺应行业趋势、积极布局新能源汽车配套,实现了跨越式发展,尤其是2019年之后,每年销售额都以30%以上的速度增长。为进一步实现新发

展,去年10月开工建设占地57亩、总投资超5亿元的新能源汽车高压接线柱项目。

“快建设才能早竣工。”徐爱明透露,去年在崇川经济开发区的服务帮助下,项目实现“拿地即开工”,今年正月初七,崇川区、崇川经济开发区主要领导又来到工地调研建设情况,了解企业的困难,“政府的心让我们倍感温暖,我们将全力以赴加快项目建设,力争年底实现竣工验收,明年6月正式投产。”

火热的项目工地,政府的暖心服务,敲响了新一年崇川经济开发区项目建设的战鼓。

自1月份以来,崇川经济开发区投促局就不断对接各类项目。

春节期间,依旧与意向客户保持紧密联系。“目标全年签约亿元以上项目35个,总投资额超120亿元。”

崇川经济开发区党工委委员、管委会副主任、投促局局长张铭透露,目前,已签约项目4个,在谈项目16个,“正月里所有在谈项目我们将全部拜访完毕,力争一季度实现某高端化妆品、汽车电子等一批高质量项目协议的正式签署,尽早实现开工落地。”

项目招引过来,高效率推进才能高效率转化达产。今年,崇川经济开发区进一步优化项目建设推进机制。凝聚团队力量成立推进专班,一个项目一个团队,开展从开工到竣工投产全过程服务。

推广“一址多照”“一照多址”

市场有活力,经济发展才能“满堂红”。

区行政审批局局长孙亚栋表示,今年,该局将推动“放管服”改革向纵深发展,积极推广“一址多照”“一照多址”登记改革,通过降低门槛、减环节的方式,进一步放宽

大数据赋能 让社会治理更智慧

(上接A1版)

这类案件涉及多个执法部门,时间短,作案人员流动性强,以往就算多部门联合执法,效果也不理想。“如今,运用危化品全流程监管平台,9个市级部门、3个化工园区、18个业务系统的数据信息共享共用。”市公安局驻场人员朱建华说,“同时融合公安治安防控体系,能有效解决问题。”

除了大数据赋能危化品监管,南通市还不断拓展管理平台应用场景,创新社会治理方式。“下一步,我们将紧紧围绕群众的急难愁盼,持续加大投入,不断丰富大数据赋能市域社会治理的应用场景。”南通市市长吴新明说。

早在2020年,南通市就整合大数据管理、网格化管理、12345、数字城管等职责,较早建成了市、县、镇三级区域治理现代化指挥中心。市级42个职能部门和各县(市、区)共同参与、齐抓共管,建成1个市级、10个县级、96个镇级指挥中心,形成市级统揽全局、县级实战指挥、镇级一线处置的市域社会治理现代化联动指挥体系。

“一体联管”,确保事事有人办

为有效打通各职能部门之间的壁垒,南通市聚合监管力量,推进“一体联管”。市级17家重点监管部门常驻市域社会治理现代化指挥中心,实行“指挥长负责制”,对监管中发现的问题现场会商、派单交办,有效破解职能部门交叉、监管盲区、权责脱节等难题,确保监管事项事事有人办、件件有回应。自指挥中心成立以来,共交办工单277.8万余件,办结率100%。

“我们小区以前只要下大雨,就会有好几个地段积水严重,居民们抱怨很多。”启东市城河新村社区第六网格专职网格员沈霜艳说。最近两年汛期,城河新村社区几乎没有长时间积水,社区居民的工作、生活没有受到大的影响。原来,南通市建设城市内涝预警系统,在精准报警、提高内涝处置效率的同时,还加强数据分析,结合小区易涝程度,有针对性地开展了老旧小区改造。

南通市通过事前研判、事中统办、事后跟踪,对监管事项切实行全环节覆盖,全市监管能力明显提升,执法也更加精准高效。同时,推行基层执法队伍进网格,夯实基层治理基础。

收集意见,让社会服务更精准

“手环太方便了,摁一下就能找到社区网格员!”这两天,家

住南通市崇川区学田街道学田社区的独居老人彭阿姨总是乐呵呵的,逢人就介绍社区给她配发的智能手环,不仅能一键呼救和通话,还能实时了解佩戴者的心率血压,并配有定位功能,方便工作人员发现问题及时救助。

近年来,伴随南通市老龄人口增多,社会养老压力增大,南通市市域社会治理现代化指挥中心通过多种形式广泛收集民意,会同相关常驻部门,在综合分析12345、网格化等全量数据的基础上,得出研究报告,最后通过“政府买单,用户免费”的形式,为70周岁以上独居老人、80周岁以上空巢老人、阿尔茨海默病老年患者、90周岁以上老年人家庭、一二级智力残疾人、一二级精神残疾人等6类人群近万人按需配备手环、定位器等智能传感设备,助力实现老年人“智慧养老”新生活。

从2021年4月开始,学田街道便针对养老服务进行“智慧升级”。这个街道老年人占27%,像彭阿姨这样的老人是定点上门服务的对象。在紧急情况下,老人只需按下手环上的“SOS”按钮,指挥中心、监护人、网格员、物业公司,就能第一时间接收到报警信息,及时处置。

智能手环进社区是南通市探索的智慧服务工程之一。智慧服务侧重运用大数据研判来辅助决策,构建覆盖社会服务、公共安全、城市运行等领域的分析研判体系,定期生成专题分析研判报告,为城市治理中的科学决策提供支撑。

南通市在市域社会治理现代化推进过程中积极听取民意,听民声、聚民智,推行一个号码受理、一个APP服务的模式,并开通“随手拍、随时听、随时办、随时改”功能,全面汇聚群众意见,回应群众诉求。2022年共受理群众反映问题与建议等350万件。

“南通市在推行市域社会治理现代化的过程中,实现了服务热线更集成、服务阵地更多元、服务平台更优化,通过对群众投诉和建议深度梳理分析,查找公共服务短板、执法监管不足,促进相关地区和部门积极整改,真正做到民有所呼、我有所应。”江苏省副省长、南通市委书记王晖说,“同时依托行政问效系统实现对全市行政审批事项、行政执法全流程监管,通过常态化协调联动、督办核查,推动各地各部门工作效能不断提升。”

(载于《人民日报》2023年02月05日第04版)